



溢洪河32项治理工程中,有13项正在建设。 图片由受访者提供



# 环保是企业生存的头等大事

垦利县将环保列为民生工程、生命线工程,打好水气污染整治攻坚战

本报记者 孙川

## 升级改造相关工程,促企业水气达标排放

垦利县将水气污染治理视为民生工程、生命线工程。老百姓希望水更新鲜、空气更新鲜,于是环保保护便成为民生工程;而企业完不成环保治理任务、污水废气不达标就不能生存,环保成为生命线工程。随着水气污染整治行动的深入,垦利县的环境将得到进一步改善。

目前,山东万达热电有限公司的电袋复合式除尘工程完成并投用已有一个月左右的时间,这段时间里烟气中烟尘量的下降也充分证明了电袋复合式除尘法的作用。“除尘方式一般分为静电除尘法和布袋除尘法两种,而电袋复合式除尘法则是将以上两种除尘法的优势加以结合,提高了除尘效率。”山东万达热电有限公司安全环保部主任孙学智说。

“从去年6月份开始,万达热电进行电袋复合式除尘工程升级改造,今年5月份正式投用,目前正在运营的两个锅炉都采用这种除尘法。”孙学智介绍,根据环保部要求,外排烟气中的烟尘的含量不能超过30毫克/立方米,“运用电袋复合式除尘法,万达热电目前外排的烟气完全能够达到

这一标准。”

与万达热电除尘法的改造类似,万德福污水处理厂的提升改造也已于今年5月底完成,“目前,万德福污水处理厂每天能处理2500方的污水,整个企业内的所有生产污水、生活污水都会再次经过处理,将COD降至100以下,然后排入城市污水管网,最后再做集中处理。”山东万德福实业集团的生产副总荣咨山介绍。

据介绍,万德福污水处理厂的提升改造主要措施包括对污水工艺添加生物诱导剂、对水解酸化池水质进行稀释和调节PH,降低厌氧罐循环量等,“改造后,处理过后的污水COD一般都能达到100以下,虽然还达不到直排标准,但是这也为污水处理最终的达标提供了基础。”荣咨山说。

## 正视污染问题,针对性措施治理污染

解决问题的首要任务是正视问题,在治污方面,垦利县就是这么行动的。在水气污染治理方面,溢洪河、永丰河和广利河是垦利县的重点治污对象,垦利县的书记、县长也当上了“河长”,牵头负责污染治理工作。在制定溢洪河、永丰河、广利河河流治理工作实施方案前,垦利县的环保、城管、水利及各镇、街道的相关工作人员都到现场进行了调研,通过加密监测水质等措施找到了存在问题,并以此为基础制定了治理方案。

据了解,截至目前,溢洪河32项治理工程中,零排沟封堵、城区段管网维修等12项工程已完成,13项正在建设,7项正在进行方案设计等前期手续办理。永丰河15项治理工程中,城区段污水管网维护、永丰湖清理、生态补水等7项治理工程已完成;广利河11项治理工程中,已完成5项,正

在建设的5项。

大气污染防治方面,垦利县各项治理措施的出台也都是在充分了解污染现状后出台的。据了解,垦利县的炼油、化工等高排放行业比重大,新增污染物排放量刚性增加较快,减排任务艰巨,结合这一实际情况,垦利县在大气污染防治上突出了重点企业和重点区域整治。

同时,垦利县重点开展了以县城区、胜坨镇、西郊区域为主的异味污染治理专项行动,加大对化工、石化等重点企业的监察力度,全力解决群众反映强烈的异味扰民问题;城市环境综合整治方面,对城市主干道每天定时洒水降尘作业,对23家扬尘产生企业进行了现场检查,对存在问题的企业下达了限期整改通知书,目前,所有问题基本整改到位。

### ◆相关新闻

## 环保不达标被责令整改拒不执行 一土作坊被依法取缔

本报6月8日讯(记者 王超 通讯员 马霞) 东八路一处非法从事塑料颗粒加工的土作坊,手续不全,且没有任何环保措施,在被相关部门下达责令整改决定书后竟然拒不执行。日前,东营公安分局联合环保部门依法取缔了

这一非法作坊。

近日,环保工作人员行政执法时在东八路附近发现一处非法从事塑料颗粒加工的土作坊,该作坊周围堆砌着满地的垃圾、污水横流,生产车间就在户外交,生产工艺简单、设备简陋,且未经环

保审批。

同时,该作坊在生产过程中产生大量污染物,并且排污过程中没有任何环保措施。环保部门对该作坊违法行为下达了责令整改决定书,但负责人拒不执行,仍在继续生产。

6月1日,根据我国《环境保护法》相关规定,东营公安分局食药环侦大队与东营区环保局联合执法对该窝点依法进行取缔,责令停止生产,生产设施立即拆除,消除污染隐患。

目前,该案件正在进一步审理中。